
 

 

  

 

 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  

Ministério da Educação Instituto Federal de Alagoas – IFAL  

Coordenação do Curso Superior de Tecnologia em Gestão de Turismo  

 

Pauta e Ata da Reunião com os Representantes do Curso de GT  
 

DADOS GERAIS 

REUNIÃO: Com os Representantes de Turma 

DATA: 03.08.2023 LOCAL:  Sala dos professores de Turismo HORÁRIO: 
18:30 às 19:20 

  

# Pauta ✓ 
1 Alterações nos PPC's sobre aproveitamento da experiência profissional e do 

estágio não obrigatório; 

 

2 Recepção dos estudantes do CEPA;  

3 Avaliação do curso pelo MEC.  

4 Autoavaliação discente e docente  

  

Ata 
Aos 03 dias do mês agosto de 2023, teve início, de forma híbrida, a reunião do os representantes do 
discentes do Curso Superior em Gestão de Turismo do IFAL com as presenças do coordenador do 
curso, Lauro Lopes Pereira Neto e demais membros. 

O coordenador iniciou informando que o Núcleo Docente Estruturante – NDE do curso esteve reunido 
no dia 26 de julho de 2023 para deliberar sobre as alterações no PPC atual e novo do curso. Explicou 
que foram sugeridas três alterações nos PPC’s e encaminhadas ao Colegiado do curso. As alterações 
foram: 

Primeira alteração:  A/o estudante que comprovar estar trabalhando ou que tenha trabalhado na área 
do curso ou em áreas afins, será permitido transformar suas horas de trabalho em estágio curricular 
obrigatório, desde que atenda aos dispositivos especificados no IFAL acerca deste tópico. A 
professora Adriana Thiara Oliveira sugeriu acrescentar ao texto “desde que tenha sido realizada 
durante o período de integralização do curso”.  

Segunda alteração: Excepcionalmente, o estágio curricular não obrigatório poderá ser aproveitado 
como estágio curricular obrigatório, condicionado à análise do Colegiado do curso e com o devido 
acompanhamento do professor/a orientador/a (Ifal, 2021).. 

Terceira alteração: As atividades de extensão, monitoria e de desenvolvimento de projetos científicos 
desenvolvidas pela/o estudante, desde que estejam devidamente cadastrados pelo/a professor/a 
orientador/a na Diretoria de Extensão, Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação – DEPPI/IFAL/Maceió, 
poderão ser aproveitadas como estágio curricular obrigatório.  

Informou que o Colegiado irá se reunir no dia 10 de agosto de 2023 para deliberar sobre as alterações 
e destacou que os discentes são membros do colegiado com direito a voz e voto. Solicitou que os 
discentes se mobilizassem para participar da reunião. 



 

 

O coordenador anunciou que a Direção de Ensino Superior recebeu uma demanda de visita aos cursos 
superiores dos estudantes do 3º ano do Ensino Médio de escolas públicas do estado de Alagoas. 
Informou que a data será dia 21 de agosto de 2023 e o curso de Turismo ficará com a responsabilidade 
de fazer a visita guiada dos alunos. 

No ponto de pauta, avaliação de reconhecimento do curso pelo MEC, destacou a importância dos 
discentes nesse processo e a necessidade de reforçarem com os demais alunos a importância do 
processo de Autoavaliação, promovido pela Comissão Própria de Avaliação – CPA. 

Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Lauro Lopes Pereira Neto, coordenador do curso , lavrei 
a presente ata, que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e  por todos os presentes 
relacionados na lista anexa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Relação dos alunos presentes na reunião dos Representantes do Curso GT por período.   

 

1. Lauro Lopes Pereira Neto  
2. Zaney Gonsalves Ferreira - Representante do 3º Período 

3. Samuel Costa Pereira - Representante do 4º Período 

4. Peterson Silva Lessa Souto - Representante do 5º Período 

5. Ana Paula dos Santos Silva - Representante do 3º Período 

 

 

 

 

 

 

 

 


